

# 事关你的收入 四川省2024年企业工资指导线公布

华西都市报(记者 赵奕)10月17日,记者从四川省人力资源和社会保障厅获悉,根据四川省经济社会发展和企业职工工资状况,经人力资源和社会保障部审核、四川省人民政府同意,四川省2024年企业工资指导线已于近日出炉。其中,企业货币工资增长基准线为6%,增长上线为9%,增长下线为3%。上述工资指导线适用于企业在岗职工工资分配。

企业工资指导线制度是政府对企工资分配进行宏观调控的一种制度,

是企业开展工资集体协商的基本依据。四川省人力资源和社会保障厅要求,各地、各有关部门要进一步引导企业结合生产经营和经济效益状况,通过工资集体协商等民主程序,合理确定职工工资水平。

具体来看,生产经营正常、经济效益增长的企业,可围绕基准线安排工资增长;经济效益增长较快、工资支付能力较强的企业,可在上线与基准线之间安排工资增长;经济效益和支付能力一般的企业,可按下线安排工资增长;确因生产经营困难、支付能力不足、不能按照工资指导线标准安排职

工工资增长的企业,可低于下线确定职工工资水平,但不得低于当地最低工资标准。

同时,推动企业工资分配向关键岗位、一线岗位和技术技能型岗位倾斜,更好地体现多劳者多得、技高者多得的导向。国有企业应规范工资管理,严格落实国家、地方有关工资总额和负责人薪酬制度各项规定。

企业工会方应主动发起协商要约,企业行政方应积极响应,双方通过工资集体协商,确定企业工资增长水平和工资分配方案,订立工资专项集体合同(协议),并将专项集体合同(协

议)按规定报人力资源社会保障部门审查。尚未建立工资集体协商制度的企业,也将工资指导线作为确定职工工资水平增长的重要参考依据,并创造条件尽快实行工资集体协商。各级协调劳动关系三方组织要采取多种方式,指导督促企业规范协商程序,增强协商实效,提高职工参与度和总体满意度。

各地要加大工资指导线宣传力度,切实发挥工资指导线在开展工资集体协商中的引导作用,不断增强工资指导线的实施效果和社会影响力。

## “编织”美好生活 她带领村民家门口就业

### 四川人大之声

#### 人大代表故事

10月17日,四川省人大代表万学从南充来到成都,忙着办理签证。再过几天,她将跟随四川省组织的活动走出国门,前往法国和土耳其展销竹编产品。

万学从小和竹编结缘。她出生在有着“竹编艺术之乡”之称的眉山市青神县,“编竹子卖篾货”是当地百姓重要的谋生手段。万学也爱上了这门手艺,高中毕业后,她就进入当地一家竹编厂上班,她的竹编技艺越来越精湛。

2009年,南充市高坪区原斑竹乡有意在全乡发展竹编产业,希望通过打造南充竹文化产业链,带动当地经济发



万学教外国友人学竹编。受访者供图

展,但一直苦于缺少一个“领路人”。经过多次到青神县考察学习,带队考察的领导认识了手艺精湛、颇有口碑的万学,并邀请她前往南充带领村民们发展竹编产业。

实地走访后,看到当时斑竹乡丰富的竹林资源和群众对于致富的强烈渴望,万学心动了,“我会带领大家富起来!”于是,万学做了一个大胆的决定:辞掉工作,带着家人到南充创业。

怀揣着梦想前往南充的万学,很快注册成立了一家竹艺公司。2015年,万学又牵头成立高坪区斑竹乡小康竹编农民专业合作社,采取“公司+合作社+农户”的生产模式,辐射带动更多农户致富增收。合作社可根据社员技术掌握程度,把原料带回家编织成半成品、再拿到公司统一组装,也可以把成品直接送到公司销售。

通过技艺培训,当柴火烧的竹子变

成了竹编制品,一根竹子卖到几十元,甚至成百上千元的价格,周边村庄也发生明显的变化:农闲时节打麻将、摆龙门阵的人少了,学习竹编的人多了起来。

竹编为乡村振兴注入生机与活力,不仅解决了当地文化程度不高的农村人群就业问题,也满足了市场对传统工艺品的需求。竹艺公司也得到了飞速发展,国内外的订单不断,目前公司年销售额已近千万元。

多年来,万学以南充市高坪区的公司为中心,将竹编车间辐射发展到南充营山县、仪陇县、阆中市,甚至成都、雅安等地,带动上万名乡村群众投入到竹编产业中。

“我一直在基层服务百姓,希望越来越多的人能通过竹编技艺,过上美好生活,实现家门口灵活就业,助力乡村振兴。”万学说。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

## 新成昆铁路眉山市站扩能改造工程完成

车站集装箱运能将大幅提升

华西都市报(记者 曹菲)记者从成昆铁路有限责任公司获悉,10月17日11时许,随着22314次货物列车从眉山市站12道通过,标志着由中铁八局承建的新成昆铁路眉山市站扩能改造工程顺利完成,为新成昆铁路进一步提升集装箱运能,更好地适应现代化物流运输组织提供了条件。

新成昆铁路起自成都南站,沿途经过四川省成都市、眉山市、乐山市、凉山彝族自治州、攀枝花市,云南省楚雄彝族自治州、昆明市,终至昆明站,为国家I级双线电气化铁路,设计时速160公里。眉山市是成都平原通联川南、川西南、川西、云南的咽喉要地和南大门,与成都区域同城、产业同链、基础同网,经济增长较快,目前有雅化新材料、通威光伏、天华锂电等企业,货运增长潜力较大。

新成昆铁路眉山市站位于眉山市东坡区,车站改造前既有到发线6条(含正线2条)、货物线7条及两处货场,既有车站线路规模、场地较小,已不能满足集装箱业务增长的需要,亟需增加到发线规模,调整两处货场功



新成昆铁路眉山市站扩能改造工程完成。图据成昆铁路有限责任公司

能,充分释放货场能力,从而适应集装箱运量增量的需求。

据成昆铁路有限责任公司总调度长刘明和介绍,眉山市站扩能改造工程包括新建1条货运线及集装箱堆场,并配置集装箱门式起重机,新建到发线4条、新建货运综合楼及配套附属等工程,可大幅提高车站集装箱作业效率。

据了解,新成昆铁路眉山市站改造前,2023年全年集装箱到发总量220万吨;扩能改造正式投用后,预计2025年全年集装箱到发总量可达300万吨,到2030年可达375万吨,届时新成昆铁路将更好地满足当地日益增长的旅客和货物运输需求,推动区域经济快速发展。

## 成都警方通报: 造谣“成都大规模拆迁” 4人被行政处罚

新华社成都10月17日电 成都市公安局17日发布通报称,近日,网上出现关于“四川启动2.15万亿拆迁项目”“成都大规模拆迁,有人一夜暴富”等信息,引发社会热议,扰乱公共秩序。经查明,4人因虚构事实扰乱公共秩序,违反《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,已被公安机关依法给予行政处罚。

据警方通报,违法行为人闫某某(男,29岁,成都市人)为博取流量,在搜集相关未经证实的网络信息后,利用AI软件生成“四川启动2.15万亿拆迁项目”的虚假信息,并于10月15日发布在网络平台上。违法行为人陈某(女,37岁,成都市人)、徐某(男,22岁,达州市人)等人在相关网络平台发布“我一个朋友赔了17套房”“还不错,赔了967.43w”等虚假信息,造成不良社会影响。违法行为人范某某(男,32岁,成都市人)为博取流量,编造“成都要给联合国总部,首都迁移及迪士尼预留土地”的虚假信息图片并发布在网络平台上,造成不良社会影响。

公安机关提醒:对编造、传播、散布谣言,扰乱公共秩序等违法犯罪行为,公安机关将始终坚持“零容忍”的态度,坚决依法查处。